

**CIVIL HÁZ ÉS
KÓKAI HELYTÖRTÉNETI KIÁLLÍTÓHELY
2024 ÉVI BESZÁMOLÓJA**

Készítette: Tölgyesiné Besenyei Edit
Kóka, 2025. március 10.



Bevezetés

Az Óvoda felújításának idejére – megváltozott a Civil ház funkciója. Helyet adott a könyvtárnak is, és olyan programoknak, amit az adott körülmények között itt meg lehetett valósítani. Ez az időszak mindannyiunk számára plusz feladatokkal, türelemmel járt, azonban meg kellett oldani.

2024-ben a tüdőszűrést ismételten az épületben kellett megoldani, az iroda és az oktatóterem együttese megfelelőnek bizonyult, a lakosok is jól tolerálták a helyzetet, magas volt a részvételi arány.

A két intézmény a 2024 évi programterv alapján hajtotta végre feladatait.

Személyi feltételek

A civil ház valamint a kiállítóhely továbbra is 1 főállású alkalmazottal, és 1 fő megbízási szerződéssel (a szombati tárlatvezetéshez) működik.

Megvalósított feladatok

Civil Ház

Felújítások, fejlesztések

2024-ben - a fenntartóval történt előzetes egyeztetés után - sikerült megvalósítani, ezáltal a rendezvényeknek, összejöveteleknek sokkal megfelelőbb helyszínné alakítani az épületet és környezetét:

- új kerítés
- udvarrendezés
- térvilágítás

A színpadkorlát felújítását elhalasztottuk a 2025-re.

Digitális kompetencia-fejlesztés

„Informatikai kalandok” 60 év felettieknek. Az órákon kiemelt figyelmet fordítottam arra, hogy olyan nyelvezettel, ritmusban mutassam meg az eszközök és programok használatát, ami befogadható, kényelmes és egyben szórakoztató is.



Az év folyamán alkalmanként egyedi képzéssel is keresték az intézményt. Többnyire egy új eszköz és alkalmazások használatának megtanítása volt a cél.



Ezen felül az idősek számára ingyenesen biztosított **Gondosóra** beüzemeléséhez, használatához kértek segítséget.



Az Általános iskolával együttműködve lehetőséget biztosítottunk azon diákoknak, akik másképp nem tudtak csatlakozni a Digitális Kollaboráció idegen nyelvi előkészítőjére.

Irodai szolgáltatások

A szolgáltatások (nyomtatás, fénymásolás, szkennelés) között leginkább a régi fotók digitalizációjára és digitális fotóretusálásra irányult az igény.

Közösségépítő tevékenység

Köztisztviselői nap

Örömteli feladat volt a komáromi Monostori erődben valamint a városban tett látogatásunk szervezésében részt venni.

Nyugdíjas Klub - foglalkoztató délután

A foglalkozást a Nagykátai Rendőrkapitányságtól Darula Istvánné r. alezredes előadásával nyitottuk. Ezt követően játékokkal és táncversennyel színesítettük a programot, melyet egy szerény vendéglátással és beszélgetéssel zártunk. Az esemény igazán sikeres és élmény dús délutánt eredményezett, melynek hatására a klub tagjai is szerveznek maguknak játékos délutánokat.

2025-ben folytatjuk!



III. Családi húsvétváró

2024 évben ismét megvalósulhatott a rendezvény egy fantasztikus csapattal és támogatókkal. A cél ezúttal is az volt, hogy egy olyan esemény jöjjön létre, amely lehetőséget adott a családok, gyerekek számára, a közös szabadidő eltöltésére, játékos, szórakoztató módon.

Szeretném tájékoztatni a képviselő-testületet, a növekvő költségek miatt a rendezvény megszervezése, változatossá tétele, egyre nehezebbé válik. Az önkormányzati támogatáson túl elengedhetetlen további szponzorok keresése, hiszen csak így valósítható meg ez az esemény.



Kapcsolatépítés

Jelenleg az épületben a **polgárórség** és a **nyugdíjas klub** tartja az összejöveteleit; hetente a **falugazdász**, havonta pedig a **kormányhivatali ügysegéd** fogadja ügyfeleit. Alkalmanként más szervezetek – például az MME és a Vadásztársaság – is kérnek helyet. A civilszervezetek munkáját szívesen segítem, „cserébe” a múzeumi, civil házi programokhoz én is kapok támogatást.

Jó a kapcsolat a lakossággal, a polgármesteri hivatallal, és az intézményekkel.

Egyéb feladatok ellátása

- **HEP referensként**, a Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálatának előkészítése, HEP fórum megszervezése, az intézkedési terv kiegészítése, módosítása.
- **eTanácsadóként**, a település és a művelődési ház web site-ok, közösségi oldalak kezelése
- **Kókai Krónika szerkesztése**

Kókai Helytörténeti Kiállítóhely

Jelenleg 500 kiállítási tárgy rendelkezik jogszabályban előírt leírókartonnal és digitális fotóval, valamint kb. 20 tárgy vár leltározásra. 2024 évben továbbra is a fűtés korszerűtlensége miatt, a min. 14-15 °C-ot nem lehetett tartani az épületben, de a tárgyakat védeni kellett (alacsony páratartalom tartásával, mely folyamatosan ellenőrizve volt).

Mindazon fejlesztések melyek a gyűjteménynek helyet adó épületet és a benne lévő tárgyakat érintik fontosak, elengedhetetlenek ahhoz, hogy ezen értékek fennmaradjanak.

Az épület energetikai felújítás befejezése után folytatni szükséges a fejlesztéseket (pl. hátsó pajta rendbetétele, a benne lévő tárgyak restaurálásának folytatása)

Továbbra is nagy kihívást jelent az ifjúság megszólítása és bevonása. Ez a generáció már teljesen más szempontok és értékrend szerint éli az életét, választja meg a szabadidő eltöltésének módját.

A kiállítóhely sok új foglalkozással készült 2024-ben a 6-15 éves korosztályok számára.

Múzeumpedagógiai foglalkozások

6-8 éves korosztálynak

- Áram nélküli élet nyomában – amiről a múzeumi tárgyak mesélnek
- A kisvakond nadrágja



A Családsegítő Szolgálat 2024. évi táboroztatásakor - 7-12 éves korosztály – egy játékos délutánt töltöttünk el a gyerekekkel a múzeumban.



Pályaorientációs foglalkozás

12-14 éves korosztálynak (4 felső tagozatos osztály vehetett részt)

- Restaurátor szakma bemutatása Téglás Tamás restaurátor közreműködésével

A diákok egy fantasztikus előadás után, kézbe foghattak bizonyos tárgyakat, eszközöket, melyeket a restaurátorok használnak a munkálatok során.



Egyéni csoportos tárlatvezetés

Október 23-án a budapesti Sylvester János Református Gimnázium vidám, tájékozott kisdíákjai - 14 éves korosztály - érkeztek a falumúzeumban. A program során egy időutazásban vehettek részt: meghallgattuk Kossuth Lajos eredeti hangját, közösen emlékeztünk dédszüleinkre, és bepillantást nyerhettek a falumúzeum történetébe.



A **Múzeumok éjszakája** rendezvény a falumúzeum számára mindig időjárásfüggő. 2024-ben a zápor ellenére is sokan látogattak ki, az új **óránkénti tematikus tárlatvezetés** pedig nagyon bevált, sok pozitív visszajelzés érkezett.



KÉB kiállítás

A **Múzeumok őszi fesztiválja** országos rendezvényre minden évben pályázunk, azonban most nem nyertünk. Az önkormányzat és polgármester asszony mindenben a segítségre volt.

A feldolgozott téma címe **„Ízletes történelmi utazás”**. Három időszaki kiállítás valósult meg – a Hungarikumok közül – bor, szóda, és a fröccs. Elfeledett ételeink és Egészséges élvezet címmel ingyenes kóstoló és bemutató volt terítéken. A kiállítások megtekintése mellett, irodalmi előadással is készültünk.



Nyáron is kiemelt figyelmet fordítottunk a gyerekekre. Az **ingyenes**, négyzeri alkalomból álló **alkotószakkör** nagy sikerrel zárult, amelyhez hozzájárult a Civil Ház nyújtotta nyugodt, zöld környezet is. A foglalkozások során elsősorban textillel, gyönggyel, fonállal és papírral dolgoztunk. Külön köszönet illeti a szülőket is, akik minden nap gondoskodtak az ellátmányról.



Statisztika

Civil Ház

- személyes ügyintézés száma közel **1500 fő**
- elektronikus megkeresések száma **518 db**

Helytörténeti Kiállítóhely

- látogatók, múzeumpedagógiai foglalkozások közel **1000 fő**

Köszönöm a lehetőséget és a figyelmet.